

Александр Павловичу Королю — 70

18 июня 2000 г. исполнилось 70 лет со дня рождения и 47 лет научной, педагогической и клинической деятельности профессора кафедры факультетской хирургии и нейрохирургии Одесского государственного медицинского университета им. Н.И. Пирогова, доктора медицинских наук, заслуженного деятеля науки и техники Украины Александра Павловича Короля.

В 1953 году Александр Павлович с отличием закончил Львовский медицинский институт, и вся его трудовая деятельность связана с нейрохирургией. После окончания института Александр Павлович поступил в аспирантуру Киевского НИИ нейрохирургии, в 1959 г. защитил кандидатскую диссертацию “Соотношение некоторых мозговых и гипертензионных симптомов при опухолях височной доли”. С 1960 г. вся дальнейшая жизнь Александра Павловича связана с городом-героем Одессой. В 1960 г. он по конкурсу избран на должность руководителя организованной им клиники нейрохирургии Одесского психоневрологического института, а в 1965 г. — на должность заведующего созданного им курса нейрохирургии Одесского медицинского института. С момента образования курса нейрохирургии Александр Павлович возглавляет коллектив нейрохирургической клиники Одесского медицинского института и занимается организацией нейрохирургической службы Одесской области.

В 1972 г. А.П.Королю после защиты диссертации “Изменение сосудистого русла и мозгового кровообращения при опухолях головного мозга” присуждена ученая степень доктора медицинских наук, а в 1980 г. он утвержден в звании профессора. А.П. Король — автор более 300 печатных работ и нескольких изобретений. Под его руководством выполнены и защищены 6 диссертаций, подготовлены 12 нейрохирургов из стран Азии, Африки, Латинской Америки. Увлеченность нейрохирургией он передал своим сыновьям — Сергею и Павлу, известным нейрохирургу и нейрорадиологу.

Александр Павлович и его ученики внесли крупный вклад в разработку актуальных проблем нейроонкологии, нейротравматологии, цереброваскулярной патологии. В творческой жизни Александра Павловича были периоды, когда он на протяжении многих лет был членом правления Всесоюзного общества нейрохирургов, членом редколлегии журнала

“ Вопросы нейрохирургии им.Н.Н. Бурденко ”, членом Проблемной комиссии МЗ СССР по нейро-травматологии. До последнего времени он заведовал курсом нейрохирургии Одесского медицинского университета и был



главным нейрохирургом Одесской области. В настоящее время Александр Павлович пенсионер, но продолжает активно участвовать в жизни нейрохирургического сообщества — он член правления Украинской ассоциации нейрохирургов и член редколлегии “Украинского нейрохирургического журнала”, председатель ассоциации нейрохирургов Одесской области.

Многие диссертанты (их десятки) знают Александра Павловича как авторитетного, эрудированного и объективного оппонента, а больные (их тысячи) как высококвалифицированного и преданного им врача. Он улыбочив, внимателен, интеллигентен, талантлив, всегда готов выслушать и помочь. Несмотря на многочисленные награды и звания, он остался скромным, доброжелательным, отзывчивым, требовательным к себе и предан нейрохирургии.

Профессор Александр Павлович встречает свое 70-летие в кругу сотрудников, учеников, друзей и близких. Все его горячо и сердечно поздравляют с юбилейной датой и желают здоровья, долголетия, мира, добра, благополучия в семье.

Коллективы Одесского государственного медицинского университета им.Н.И.Пирогова, Института нейрохирургии им.акад.А.П.Ромоданова АМН Украины, Правление Украинской Ассоциации нейрохирургов.

Редакционная коллегия “Украинского нейрохирургического журнала” присоединяется к поздравлениям юбиляра и желает ему всего наилучшего.